

农作物综合收益保险让昌黎农户当上“甩手掌柜”

我省首单土地托管农作物综合收益保险签约

独家报道

报道独家新闻 期待你的参与

河北日报讯(韩立飞)立秋后的昌黎县,天气已不是那么闷热。8月17日,一大片绿油油的马铃薯农田里,昌黎给力祥果蔬种植专业合作社总经理张杰正

带着员工们查看马铃薯长势,他告诉笔者,“以前越到秋收关键时刻,越怕暴雨和雹灾天气,今年不怕了,马铃薯都上了保险,受了灾保险给赔偿,价格低于市场价,保险给赔偿差价。”

张杰所说的保险是商业土地托管农作物综合收益保险,是以新型合作社、种植大户为承保对象,为农户(合作社)种植作物提供自然灾害和收购价格两方面的保险责任,全面保障农户(合

作社)的收益。今年,人保财险昌黎县支公司为昌黎县给力祥果蔬种植专业合作社签约,为171亩马铃薯提供162.79万元的风险保障。这也是我省首单土地托管农作物综合收益保险。

据了解,该险种参照当地马铃薯近10年的平均价格,确定了马铃薯预期约定价格。今年约定上市期价格为2.4元/公斤,如果上市期交易价格低于约定价格,保险公司负责赔偿差价。另

外人保财险昌黎县支公司还为昌黎新金铺川川菜薯种植专业合作社166亩马铃薯,提供了158.03万元的风险保障。

有了保险兜底,昌黎县一些农户纷纷做起了“甩手掌柜”,把土地以托管模式交给合作社运营,统一管理、订单种植……还有保险托底,再也不用担心灾害天气和市场价格波动了,收益有了保障。

权威发布

二季度保险消费投诉同比增近27%

销售纠纷、车险理赔成为“重灾区”

河北日报讯(记者李晓、任国省)近日,中国银保监会消费者权益保护局通报了2020年第二季度保险消费投诉情况,银保监会及其派出机构共接收保险消费投诉33732件,同比增长26.86%。

从投诉总量看,人身险的投诉量高于财险业,这与两大险种所持有的体量不无关系。而从单个公司的投诉量来看,无论是人身险还是财险,大型险企的投诉量均居于前列。

“投诉内容主要为人身险销售过程中夸大、隐瞒、虚假等问题,以及财险中的车险和保证保险问题,同时还涉及非保险公司自营互联网销售平台的投诉。”

保险业内人士表示,从投诉问题中可以看到,部分为保险行业长期性问题,同时也有部分新发问题。

财险业务投诉中,主要集中在车险及保证保险两大险种,保证保险纠纷投诉量甚至超过了车险。经过近几年的快速发展,保证保险的保费规模及业务占比不断提高。随着信保业务风险不断暴露,业内对保证保险的争议也在不断加大。加之退保黑产蔓延到保证保险领域,投诉量激增,银保监会及各地银保监局数十次发布提示,强化风险意识,加强贷款保证保险销售管理及投保提示。

另外,理赔纠纷一直是占比较高的投诉事由。而理赔纠纷中,占财产险“大头”的车险一直是财险投诉的重灾区。近年来,投诉重点主要集中在定损金额、责任认定、理赔繁琐等方面。保险业内人士分析,“机动车辆保险投诉主要反映核定核损和核赔环节的金额争议、理赔时效慢和责任认定纠纷;还有承保时未充分说明义务导致理赔争议、保险责任认定不合理、定损金额争议、理赔时效慢、理赔资料繁琐等问题。”

人身险方面,近半数都涉及销售纠纷。如夸大保险责任或收益、隐瞒保险期限和不按期交费的后果、隐瞒解约损

失和满期给付年限、虚假宣传、承诺不确定的利益的收益保证等问题。“夸大”“隐瞒”“虚假”成为人身险销售中最常见的投诉对象。

而互联网保险投诉量呈逐年递增态势。据了解,2019年互联网保险投诉量是2016年的7倍,达到1.99万件。其中,销售误导和变相强制搭售等问题突出,严重影响了消费者的获得感。基于此,监管层不断推出整治措施,并于6月出台了《关于规范互联网保险销售行为可回溯管理的通知》,实施互联网保险销售行为可回溯管理,进一步保护消费者知情权、自主选择权、公平交易权。

河北日报讯(记者任国省)近日,银保监会官网公布的中国银保监会盐城监管分局行政处罚决定书盐银保监罚决字[2020]21、22、23、24、25、26、27号显示:太平人寿保险有限公司盐城中心支公司2012年2月至2019年6月,存在保费部续收服务专员截留客户续期保费的违法行为。

盐银保监罚决字[2020]21号显示,经查,2012年2月至2019年6月,太平人寿盐城中心支存在保费部续收服务专员截留客户续期保费的违法行为。

上述行为违反了《中华人民共和国保险法》第一百一十六条关于“保险公司及其工作人员在保险业务活动中不得有下列行为:……(七)挪用、截留、侵占保险费……”的规定。

上述事实有太平人寿盐城中心支营业执照副本和经营保险业务许可证复印件;调查笔录;太平人寿盐城中心支失效保单核查统计表等资料复印件;太平人寿盐城中心支专题会议纪要复印件;太平人寿盐城中心支对客户失效保单回访(客户服务登记卡)复印件;太平人寿盐城中心支相关客户保险清单及保全确认清单复印件等相关证据材料。

记者统计发现,盐银保监罚决字[2020]21、22、23、24、25、26、27号显示,以上合计截留保费180余万元。

根据《中华人民共和国保险法》第一百六十一条关于“保险公司有本法第一百一十六条规定行为之一的,由保险监督管理机构责令改正,处五万元以上三十万元以下的罚款;情节严重的,限制其业务范围、责令停止接受新业务或者吊销业务许可证”的规定,对太平人寿盐城中心支保费部续收服务专员截留客户续期保费的违法行为责令改正,并处以十二万元罚款的行政处罚。

对王艳处以警告,并处罚四万元罚款的行政处罚;对陈海弘处以警告,并处罚二万元罚款的行政处罚;对孙惠军处以警告,并处罚二万元罚款的行政处罚;对高海鹏处以警告,并处罚二万元罚款的行政处罚;对陈跃辉处以警告,并处罚二万元罚款的行政处罚;对法云涛处以警告,并处罚二万元罚款的行政处罚。以上合计被罚款二十余万元。

太平人寿员工截留客户保费被处罚

京东金融App上线“超医保”

河北日报讯(记者任国省)近日,中国人寿财产保险股份有限公司(以下简称中国人寿财险)与京东数科旗下京东金融联合推出短期百万医疗险产品——“超医保”,该产品已在京东金融App正式上线,据介绍,最低每天花费不到1元钱享600万保额。该产品设置5000元、8000元两档免赔额,降低了理赔门槛;可附加普通门(急)诊报销,缓解家庭日常医疗支出压力;且直击重大疾病诊治的排队难、费用高、药难买等痛点设置8项增值服务,全面提升用户体验。

中华财险签约“保险+期货”项目

河北日报讯(常晓楠)8月11日,中华财险望都支公司与江西瑞奇期货公司鸡蛋价格“保险+期货”项目顺利落地,该项目已在2020年“大商所农民收入保障计划”其他分散项目中备案成功。

“保险+期货”模式是在利用期货市场价格发现机制,向农户提供规避市场风险,保障农业生产利润的全新解决方案。本项目总承保数量为2000吨,保险期限为4个月,保障鸡蛋目标价格为3876元/半吨,设置了四个理赔周期,每月一次,每月会根据当月鸡蛋期货JD2101合约收盘价平均值计算理赔数据。

长护险解决失能群体的后顾之忧

河北日报记者 李晓 通讯员 王还欣

“能帮他康复治疗吗?哪怕能下地走几步,总比这样长期卧床好啊!”年过六旬的邢台市南和区白先生,因患有高血压3级,摔伤导致不能行走,生活不能自理,长期处于卧床状态,当中睿德康医养服务有限公司的服务团队第一次走进白先生家的时候,白先生家人急切地问:医生和康复师即为白先生做了健康评估,教他如何配合康复。几次康复后,白先生的身体没有以前那么僵硬了,血液循环通畅了许多,下肢水肿也减轻了。

伴随人口老龄化、高龄化和失能失智老年人口的不断增长,长期护理保险可保障老年人特别是失能群体的护理服务需求。近年来,邢台保险业探索出了“失能群众强保障,医养机构增效益,商业保险优服务”的邢台长期护理保险模式。

既能弥补县级医保管理部门机构网络、人员队伍以及专业服务能力的不足,还能创新社会保险经办管理方式,同时走出了一条医疗和养老护理相结合的“医养一体”新路子,邢台长期护理保险模式实

现了保险、医疗、养老护理等各类资源的有效整合。

探索长期护理保险道路

2016年5月25日,巨鹿县被省人社厅批复确定为河北省省级长期护理保险改革试点县,在全省率先启动长期护理保险制度。通过公开招标,选定人保财险巨鹿支公司以“联办共保”的管理模式协办巨鹿县长期护理保险业务。

2018年底,邢台市桥东区政府和南和县先后发布文件决定在本县(区)开展长期护理保险。

为此,人保财险邢台市分公司专门组建了一支以医学、护理专业人员为主的服务团队,进行政策咨询、申请受理、失能等级评定、定点照护机构管理、费用审核到结算支付、稽核调查等全流程的经办服务,大大减轻了医保管理部门的工作压力,提高了管理效率。人保财险依托广泛的服务网点,实现了多项社保制度的一站式服务,极大方便了群众。

据了解,人保财险开发上线了长期护理保险信息系统,主要包括长期护理保险

经办管理系统、照护机构运营管理云平台、居家上门护理服务App等,主动为当地医保部门、定点照护机构和参保群众提供使用,形成了标准化、规范化的护理信息平台。

提升社会保障水平

“在医疗、养老等保险之外,群众因年老、疾病、意外等原因导致的失能风险又多了一层基本保障。”邢台银保监分局保险科科长周占清表示,以前失能群众只能在医疗机构以住院的方式享受护理服务,现在可以扩展至所有“医养结合”的定点护理机构,甚至居家接受护理。如此一来,减轻了群众经济负担、子女事务性负担,提升了失能人员生活质量,保证其更有尊严地生活。

据了解,以往养老机构、医疗机构“各自独立、条块分割”,不仅运转成本高,而且易出现资源闲置现象。长期护理保险要求定点服务机构必须同时具备“医”和“养”的资质,有力促进了“医养一体、两院融合”模式的发展。同时,通过发挥长期护理保险在失能人员护理方面的成本优

Table with 5 columns and 2 rows of notices regarding insurance company name changes and business license announcements.